

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI. Núm. 6.179 Segunda Época Miércoles 21 de Mayo de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DIA

El buen periódico

Un incidente recientemente surgido entre el director de un periódico de Barcelona y el propietario del mismo, pone evidentemente de relieve el falso concepto que del periodismo se tiene todavía con mucha frecuencia.

Crear que un periódico puede confundirse por completo con una empresa mercantil es algo tan disparatado como el caso inverso, o sea el de suponer que un comercio o establecimiento mercantil puede confundirse con una cátedra o seguir las mismas normas que una cátedra.

El periodismo, el verdadero periodismo, no es otra cosa que una cátedra. Y los males del periodismo como los males de la enseñanza estriban exclusivamente en que el catedrático sea malo.

La información! ¡La información! Se habla de la información como base del periodismo. Nada más inexacto si el concepto si toma muy al pie de la letra. La información es al periodismo lo que el engrudo para las matemáticas es al instrumento de que el periodista, el buen periodista, se vale para hacer sus demostraciones y dar sus enseñanzas; y así como en un mismo engrudo se puede hacer una demostración matemática exacta y una demostración falsa, también con una misma noticia se puede dar una buena enseñanza y se puede dar una mala enseñanza.

Si se cree que la noticia no es esto, sino que es algo parecido al argumento de una comedia o de una película que debe servir para atraer a la gente, someterla al dinero y hacer un lucro mediante ella, el concepto es completamente falso. Ese es el periódico mercantil muy parecido a la cátedra-comercio.

En el periódico mercantil la tarifa de anuncios no se hace para el periódico, sino que el periódico el que se hace para la tarifa de anuncios y para lucrar con el anuncio.

De la misma manera en la cátedra-comercio el libro de texto no se hace para la cátedra, sino que es la cátedra que se hace para el libro de texto y para lucrar con el libro de texto. Pero ni la cátedra comercio es la verdadera cátedra, ni el periódico mercantil es el verdadero periódico. La una y el otro, aunque son lo que más abundan, son la falsificación de lo que deben de ser.

Que el periodismo es magisterio o debe ser magisterio, es una cosa indudable, y ya sabida desde muy antiguo. El periódico no es otra cosa, o no debe ser otra cosa, que una página de historia, y Cicerón llama a la historia, maestra de la vida.

Maestra es la experiencia, maestro es el dolor, maestra es también la alegría, aunque sus lecciones sean menos profundas y más olvidadizas, y maestros son los sabios, y aun los ignorantes desde la cóncha de su misma ignorancia.

Y el periódico no es otra cosa que todo eso: fragmentos de experiencia, briznas de dolor, destellos de alegría, frases de sabios, andanzas de ignorantes.

Si el periódico está bien hecho, todo se presenta combinado y enlazado de manera que unas a otras enseñanzas, y unas a otras lecciones, se ayudan y se completan y forman un todo armónico, aseguible a todas las inteligencias y agradable y simpático a todo los paladares.

¿Es así como entienden todos el periódico? Así desgraciadamente no lo entienden ni muchos lectores ni muchos periodistas.

Los primeros buscan ante todo y sobre todo o escabel para encumbrarse, o el manjar en que satiar su insana curiosidad.

Los segundos lo utilizan también muchas veces como escabel de sus ambiciones, o más modestamente, como mesa en que encontrar servido su cotidiano yantar.

Sólo el periódico cátedra o el periódico apostolado, son los verdaderos periódicos.

FERNANDO

CRONICA LOCAL

No era natural el tiempo que veníamos padeciendo. Buenos estaban aquellos calores para los meses de Julio y Agosto, pero no para el mes de las tardes fresquitas y de las mañanas apacibles.

Y así ha sucedido, que han vuelto a imperar los estios primaverales, traducidos en una brisa fresca y sutil agradableísima y unas tardes completamente boulevardieras, o si se quiere, paraguianas.

La de ayer, como muestra sin valor del cambio atmosférico, se encarecía insuperable. Y como muestra de la sosegada ambiente tampoco es despreciable el martes que padeció el reportero, víctima propiciatoria de las escases de novedades en los mentideros y en todos centros informativos.

La nota del día fué el comienzo de los exámenes de fin de curso en los centros docentes. Liquidación de valores, que dijo el hacendista.

La jornada oficial apenas si se apuntó otra cosa que las notas consuetudinarias, como sea el cúmulo de instancias que giran en el Ayuntamiento con, de, en, por, sí, sobre, tras las prescripciones.

La crónica de sucesos, parece por supuesto, y no parece fiera precisamente, marca una tregua en el vivir cotidiano de la gente del bronce. Bastante movida anduvo el domingo y el lunes.

Se encargó de surtirla la provincia, el correo de la cual o cuyo correo trajo noticias de un sensible accidente: la muerte de un hombre ahogado. Queremos decir que murió en el agua, no que se ahogó primero y se murió después. Ni se nace dos veces, ni se muere más que una vez. Y ustedes perdonen lo macabro de esta desagregación.

Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores Administradores de Loterías número 3 y 5, y don Gabriel González.

Ha venido de Turré el abogado don Félix González Ruiz.

Marchó a Murcia don José Hernández Martín.

De Granada ha llegado el ingeniero don Enrique Puertas.

En el tren de esta madrugada ha salido para Madrid, el presbítero don Miguel Martínez.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Cristóbal Galvez López y Mariana Guillén Rodríguez.

Matrimonios: Francisco Andújar Alvarez con Antonia Rodríguez García.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Joaquín Pérez López.

Defunciones: Rafael Montes Tenorio.

Matrimonios: José de las Heras Alarcón con Isabel Medina Moya.

De fronteras allá

Desde Berlin

Nada más elocuente y significativo que el contraste entre los resultados de las elecciones francesas y alemanas últimas. Mientra en el país vencido triunfan los grupos ex remos, determinado el izquierdista por las circunstancias realmente agobiadas por que atraviesa gran parte del pueblo, y el derechista por el despertar del sentimiento nacional herido por estos últimos años de paz sin paz, fracasan en Francia los grupos que simbolizaban la violencia, la intransigencia, el «no hay cartón» frente al pueblo alemán, y colocándose en primera fila elementos de la realidad de una May y, procesado en su tiempo por sus posturas intencionalmente alemanas durante la guerra, y de un Marty, oficial que acandiló sus intenciones comunista en la flota del Mar Negro. Desde el punto de vista puramente nacional, las elecciones representan un grave tropiezo en la marcha ascendente de los grupos que más decididamente le defendían; la voluntad del pueblo francés se ha traducido de este modo en un triunfo de elementos que acaso carezcan de medios para gobernar con más acierto que los anteriores, no por simpatía hacia ellos, sino por oposición a los que sostenían las banderas del Poder.

Coinciden, pues, las tendencias de los grupos políticos germánicos vencedores, partidarios de una actitud de resistencia a la opresión gala con un instintivo movimiento del pueblo francés en pro de la moderación respecto a Alemania. Felicitemos de ello, pues si el resultado de las elecciones alemanas hubiera llegado a ejercer influencia sobre las elecciones francesas en el sentido de una reacción igualmente nacionalista (que en Francia acaso degenera en «chauvinista») habríase creado una difícilísima situación para el desenvolvimiento de las relaciones entre ambos países. En este punto radica el mayor peligro de las elecciones alemanas; alejado desde ahora por la nueva orientación política francesa, el pueblo galo ha demostrado que ya no desea más guerra, que ansía realmente la paz que debiera haber surgido en 1919, que no se deja convencer por los tópicos de la «revancha» alemana y de la lucha de Francia por su existencia. En esto se resume la voluntad de los electores, aunque los motivos inmediatos de la oposición al Bloque Nacional puedan buscarse igualmente en las medidas adoptadas por el Gobierno para sostener el franco a costa de los habitantes del país. Factor que determina por la política exterior francesa de estos últimos años, y principalmente por las consecuencias de la ocupación del Ruhr, se halla en íntima conexión con los que acabamos de enumerar.

Restanos desear que las enseñanzas de ambas elecciones surtan sus efectos sobre los elementos directores de la política internacional de hoy. Cinco años sin tranquilidad han evidenciado el fracaso de los métodos seguidos hasta la fecha, llevando al ánimo de los pueblos el convencimiento de que se impone la adopción de nuevas normas, independientes de los prejuicios de tal o cual gobernante, enlazadas únicamente al bienestar de la nación en el terreno del buen juicio y de la moderación. Y Francia, el último baluarte de la tendencia a la intransigencia frente a Alemania, acaso sea la primera en pelearse de los caminos a seguir.

Ahora sólo falta hechos, en vez de los discursos que limitaban su acción anteriormente esos otros países vencedores no identificados con la política gala. Que veaga, al fin, la paz que el mundo entero necesita para cicatrizar las heridas que le infligió la contienda mundial. ¿No es hora aún, al cabo de tantos años de paz ficticia?

A. BRAUN.

Berlín y Mayo de 1924.

Una suscripción

Para el campamento de Viator

Cantidades suscritas hasta la fecha en el Círculo Mercantil e Industrial para contribuir al abastecimiento de agua del campamento de Viator.

	Pesetas
Suma anterior	3.785
Banco Hispano Americano	100
Almacenes «El Águila»	500
Sres. Ortega Hermanos	50
Total	4.445

POR TELEFONO

Los Reyes en Barcelona

El regreso de la Familia Real

Madrid, 20.—12-noche. Esta mañana regresaron de Barcelona la Reina Doña Cristina y el resto de la Familia Real que fueron a Barcelona a pasar con el Rey el día de sus cumpleaños.

En la estación fueron recibidos por los generales del Directorio, autoridades madrileñas, palatinos y personalidades.

Los Reyes regresarán el viernes. Los Reyes don Alfonso y doña Victoria y el príncipe de Asturias, regresarán el próximo viernes.

Sus Majestades visitan a Tarragona. Comunican de Barcelona que a las siete de la mañana marcharon en automóviles a Tarragona los Reyes, acompañados del príncipe de Asturias, jefe del Gobierno, personalidades del séquito y autoridades.

Llegaron a aquella ciudad a las 12 y treinta, siendo recibidos por las autoridades de la localidad y un gentío inmenso.

Los Reyes se dirigieron a la Catedral, donde se cantó un Te Deum.

El paso de la comitiva regia por las calles de la capital fué saludado con vitores y aplausos por la muchedumbre.

Desde los balcones de las calles del itinerario se aclamó entusiastamente a Sus Majestades y al marqués de Estella.

Revista de somatenes

En la Rambla de San Juan el Mercurio revisó los somatenes de la ciudad.

Lucho desfilaron en columna de honor ante el Soberano.

Recepción en el Ayuntamiento

La Comitiva regia se dirigió después al Ayuntamiento donde se celebró una brillante recepción.

Desfilaron por las Casas Consistoriales todas las autoridades, personalidades, y comisiones oficiales de Tarragona.

Estella piroposa a una muchacha. Al entrar en el Ayuntamiento el jefe del Gobierno, en el lugar en que formaban los bomberos, vio una agraciada joven y prendado de su hermosura la piroposa, diciéndole que representaba a la belleza de las hijas de Tarragona.

Este detalle de humorismo del Presidente fué muy celebrado.

En el Palacio Arzobispal

Desde el Ayuntamiento la Comitiva regia se dirigió al Palacio Arzobispal, donde tuvo lugar un banquete, al cual asistieron además de los Reyes y séquito algunas autoridades de la localidad.

Otras visitas

Luego, el Rey, acompañado de su séquito y autoridades, visitó el Club Náutico y el nuevo edificio de la fábrica de Tabacos, que se halla en construcción.

En Cambril y Reus

Después de visitar la ciudad el Rey y acompañamiento se dirigieron a los pueblos de Cambril y Reus.

En esta ciudad el recibimiento dispensado a SS. MM. fué verdaderamente caluroso y lleno de entusiasmo.

Se consideró el día como festivo, cerrando el comercio y las fábricas.

Los escolares, con banderas, acudieron a recibir al Soberano.

El pueblo se agolpaba en las calles para ver y aplaudir a Sus Majestades.

En el Ayuntamiento se efectuó una recepción que revisió gran brillantez.

El regreso

Después de visitar ambos pueblos la comitiva regia se dirigió en el expreso a Barcelona.

Obsequio a los alcaldes y delegados gubernativos. En el palacio de la Generalidad se celebró un «unch» en obsequio a los alcaldes y delegados gubernativos de la provincia.

El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, les exhortó a proseguir en su labor de regeneración y engrandecimiento de la Patria.

Agradeció la presencia de los alcaldes en el acto que se celebró en el palacio de la Mancomunidad en homenaje al Rey.

También habló el alcalde de Barcelona, quien dijo que el acto de ayer repercutirá en todas las provincias de España.

Terminó dando un viva a España.

El viaje de regreso de los Reyes. A las once de la noche, en el rápido de Madrid, regresaron los Soberanos a la Corte, acompañados del jefe del Gobierno y personalidades del séquito. El Apeadero de Gracia se hallaba

totalmente ocupado por todas las autoridades de Barcelona, Corporaciones y Comisiones oficiales y particulares, militares, personalidades etc.

Se dispuso a los Soberanos una cariñosa despedida.

Al despedirse don Alfonso de las autoridades catalanas expresó su satisfacción por la acogida que les ha dispensado el pueblo catalán.

Contra la pública inmoralidad

Una representación de la «Liga contra la pública inmoralidad» de Madrid ha visitado al señor Martínez Anido para felicitarle por sus últimas disposiciones en favor de la pureza de las costumbres. El señor Martínez Anido, además de agradecer cordialmente el aplauso de los visitantes, los exhortó a proseguir en su meritoria labor, no sólo por medio de la propaganda, sino por el ejercicio de las acciones legales en la denuncia y persecución del vicio punible, en la seguridad de que las autoridades acogerían con el mayor celo tan generosa cooperación ciudadana.

POR TELEFONO

EL EQUIPO DE FUTBOL QUE INTERVENDRÁ EN LA OLIMPIADA DE PARÍS

Madrid, 20.—12-noche. Mañana marcha a la capital de Francia el equipo de futbol que jugará en representación de España en la Olimpiada de París.

En el mismo figuran jugadores notables, entre ellos Menéndez y otros.

Distinción merecida

Ha sido nombrado «Officier d'Académie» por decreto del Ministerio de Instrucción pública de Francia, nuestro pariente amigo, Frère Atila de Jesús, Director de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de esta Ciudad.

Felicidades muy sinceras al Hermano Atila, bajo cuya acertada dirección van tomando cada día más incremento las clases de Primera y Segunda enseñanza establecidas en nuestra capital por estos Beligiosos, los cuales emplean métodos y procedimientos pedagógicos tan adecuados, que consiguen resultados sorprendentes en la enseñanza, como lo demuestran los innumerables alumnos que se educan en sus Colegios.

Reciba, pues, el Hermano Director de los mismos nuestra más cumplida enhorabuena por la distinción tan alta como merecida, de que ha sido objeto.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 20.—12-noche. En Barcelona se ha firmado por el Rey los siguientes decretos:

Concediendo el hábito de la Orden Militar de Santiago al príncipe de Asturias.

Destinando en comisión a las órdenes del Alto Comisario al general de brigada don Julio Serrano.

Autorizando la adquisición de doce aviones blindados marca «Bristol» y 30.000 kilos de trilita.

Ascendiendo por méritos de campaña a los capitanes Pons y Noé, muertos en cumplimiento del deber.

POR TELEFONO

MADRID

La sentencia contra Vidal y Planas. Madrid, 20-12-noche. Mañana se firmará la sentencia condenando al escritor Vidal y Planas, acusado de haber dado muerte al también escritor Antón del Olmet.

El próximo viaje de los reyes de Italia. Se ha reunido el Comité de aproximación hispano-italiana para tratar sobre su actuación durante la estancia de aquellos Soberanos en España.

No se concretó nada hasta tanto no se conozca el programa oficial.

POR TELEFONO

Fallecimiento repentino de un maurista

Madrid 20-12-noche. Esta mañana ha regresado de Lorca el conocido maurista don Santos Escay.

Al llegar a su domicilio e ir a sentarse en un sillón falleció repentinamente.

Durante varios años fué presidente indiscutido del Centro Maurista. Ocupó varios altos cargos.

Su figura era muy popular en las calles de Madrid. Su muerte ha sido muy sentida.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

No se reunirá el Consejo

Madrid, 20.—12-noche. Al llegar a la Presidencia el general Magaz manifestó a los reporteros que el Directorio no se reunirá hasta que regresen a Madrid los vocales que se encuentran en Barcelona.

Manifestó a los reporteros que la excursión de los Reyes a Tarragona y Reus había sido muy entusiástica.

Contra los desmanes en las plazas de toros. En la oficina de Información de la Presidencia se facilitó una nota oficial, anunciando que serán detenidos y multados en 250 a 500 pesetas los expectadores de las plazas de toros que arrojen al ruedo almohadillas u otros objetos que puedan molestar a los lidiadores.

Las reformas de Hacienda

Se habla de próximas reformas en el cuerpo de funcionarios de Hacienda, asegurándose que esta reorganización no lesionará los intereses del personal.

Los funcionarios supletivos quedarán excedentes, percibiendo su sueldo para ser colocados donde les exijan los servicios.

En esta reforma el Directorio piensa adjudicar los servicios de la inspección sobre excepciones de pago de tributos al cuerpo de Carabineros.

POR TELEFONO

El Principe de Asturias comendador de Santiago

Madrid, 20.—12-noche. En breve se celebrará en la Iglesia de los Comendadores de Santiago la solemne ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la Orden al príncipe de Asturias.

Presidirá el Capitulo el Rey, que es el Gran Maestro de la Orden.

La gran riqueza perdida

«No haya descuido ni negligencia en plantar montes y conservar los viejos.»

(Carlos V.)

«No haya perjudicial abandono en la conservación de los montes y aumento de nuevos plantíos.»

(Carlos III.)

«Si hubiera de seguir una carrera elegiría la de ingeniero de Montes.»

(Alfonso XII.)

Muy acertado estuvo el Directorio en estimular la repoblación forestal española, tan desahogada por todos los Gobiernos anteriores.

Los bosques son el bien más precioso que los dioses han concedido a los hombres.

Preceden a los pueblos; los desiertos les siguen (cuando faltan).

«Son pantanos naturales». Su conservación es condición esencial para asegurar la del agua.

Reponer el monte es poblar el valle. Como conductores naturales de la lluvia, los árboles alimentan la vegetación y aseguran las cosechas.

No va esta vida, la del Paraíso, no la coaduce sin árboles.

A más árboles, más hombres. El árbol fué el primer templo del ser humano.

Si la silvicultura un sistema nacional de riegos será siempre un error.

A menos árboles, más tormentas; a más tormentas, menos manantiales.

Ni cultivo sin monte, ni monte sin cultivo. La vida de la idea es un cementerio; un paraíso la vida de los bosques.

Árboles, fuentes y pájaros. Trinidad inseparable!

Un árbol es muy preciosa joya. Quien plantó un árbol no vivió inútilmente.

El árbol es el símbolo de la mesjedad y de la constancia.

No es sólo un ornato, sino una gran necesidad.

La despoblación forestal es funesta, por que los árboles por sus hojas, que detienen la lluvia y la evaporan; por sus raíces, que la absorben, y por la hojarasca que cubren el suelo, fertilizan el suelo, obran arriba en las copas como evaporadores, y abajo en el suelo y subsuelo, como esponjas que retienen y filtran las aguas meteoricas.

Un peritísimo ingeniero de Montes me enseñó un monte en E. Escorial, y comparándolo con otro poblado de árboles me dijo que habría bastante para poblar una cordillera de árboles como aquella con lo que vale un acorazado; cuando me explicó que aquellos árboles eran riegos, y que sin riegos no podía haber agricultura, como si la agricultura no pudiese haber comercio, sin comercio no podría haber Marina Mercante y sin esta tampoco Marina de guerra, comparé que pedir tres millones o más para un acorazado, era un disparate si no se pedían otros tres para repoblación forestal.

Con menos de la mitad de lo que se ha

POR TELEFONO

MARRUECOS

Nuestras tropas operan en Ceuta

Madrid 20-12 noche. Al medio día se facilitó un telegrama oficial de Africa, diciendo lo siguiente:

En el valle de Lausana (Ceuta) se verificó hoy una operación militar, para asegurar el camino de los convoyes que pasan hacia Taza, que venían siendo hostilizados por los rebeldes.

A las ocho y media dos columnas se apoderaron del sitio más estratégico, sin que ocurriera novedad.

Seguidamente comenzó el establecimiento de una nueva posición sobre la loma Verde.

Otra columna marchó hacia Sematla ocupando asimismo el objetivo propuesto, sin que ocurriera nada anormal.

El Alto Comisario, general Aizpuru, presenció la operación desde un altozano.

Mandaba las fuerzas el general de la zona.

El repliegue se efectuó sin novedad. Durante la operación no ha habido ninguna baja.

Una escuadrilla aérea compuesta de veinticuatro aparatos cooperó al éxito de la operación, persiguiendo al enemigo hasta Beni-Mehalla.

Los aviones recibieron varios impactos, sin daños para los pilotos.

El Comandante general revista el Tercio

Comunican de Melilla que el general Sanjurjo, acompañado del coronel de su Estado Mayor, Sánchez Osaña, jefe de la Sección de Operaciones y jefe del Tercio, marchó a la posición de Ben-Tieb para revista las fuerzas del Tercio Extranjero, allí acampadas.

A Dar Quebdani

El general de la zona de vanguardia, señor Fernández Pérez marchó a Dar Quebdani.

Incorporación de soldados

Se han incorporado al campamento de Tafersit 300 soldados de distintos cuerpos.

Comisión de fuerzas vivas

Las fuerzas vivas de la plaza de Melilla han designado a una comisión que recabará en Madrid la ampliación de las obras del puerto y la aplicación a aquella plaza del Estatuto municipal.

Caida grave

A consecuencia de una caída del caballo que montaba se hirió gravemente en una pierna el teniente de Regulares, señor Artalejo.

Visita de inspección

Dicen de Tetuán que a las seis de la mañana el Alto Comisario, acompañado del jefe de su Estado Mayor y centralmirante de la escuadra del Norte de Africa, marchó a las posiciones del frente, girando una visita de inspección sobre el terreno donde se había operado, interesándose por el resultado de la operación llevada a cabo felizmente.

Mejoran los heridos

En la enfermería de Dar Quebdani, continúan muy mejorados de las graves heridas sufridas en los últimos combates, el capitán de Regulares de Melilla señor Yuste, el teniente de Artillería señor Galindo y el alférez del Tercio señor Pérez de la Cruz.

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR ET LLOYD LATINO



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 327'50 pts. incluido impuestos. De 2 años a 10 años cumplir un medio 170 pts.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda, de dichos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor o antes si está cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios: NIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard de la République 75 - ALBARRA y Correo del Mesile 21 y 23 - ZALAZA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑIA

CADIZ

EL CORREO TRASATLANTICO

BALMES

saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª 2.ª y 3.ª clase

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos. 170'00 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE: La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA: Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de salida para despachar toda su documentación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA. -Gorosa, 22.-Almería.

Nuestros músicos

El maestro Falla

Un periódico de Granada, donde se habla acualmente el maestro Falla, dice acerca de este eminente compositor español:

«Su última obra, «El retablo de maese Pedro», cuya versión orquestal fué oída, hace un año, en la Sociedad Sevillana de Conciertos, estrenada en su forma escénica en los salones de una egregia dama parisiense, y aplaudida después, con delirante entusiasmo, en Madrid, es en constante concepto de un escritor español «una creación genial, un momento trascendente en la historia de nuestra música», juicio en que coinciden los más eminentes críticos de Europa, cuyas opiniones, en síntesis muy sumaria, vamos a reseñar como homenaje de justicia, al arte musical español y a nuestro glorioso convencino, el maestro andaluz don Manuel Falla.

Emilio Vuillermoz, el primer crítico francés contemporáneo, dice, refiriéndose a «El retablo de maese Pedro»: «Esta espléndida partitura tan nueva: tan viva, tan fuerte, es un deslumbramiento para el oído, una maravilla para la imaginación... Falla es actualmente el más glorioso representante de la escuela española moderna. Su talento y su originalidad no cesan de acrecentarse; puede esperarse cuanto se quiera de un artista de esta calidad».

Luis Laloy califica a Falla de «uno de los músicos más profundos de nuestro tiempo».

Paul Dabmy, el crítico de «Le Petit Journal», encuentra en el autor de «El retablo de maese Pedro» al «jefe de la escuela española contemporánea, la riqueza de una sensibilidad nutrida por todas las energías latentes de su raza, por la fuerza de un instinto que hace brotar en él impetuosamente la música y por su maestría en el arte más suelto, refinado y cautivador que existe».

Andrés Schifano, analizando el carácter artístico de nuestro Falla, dice: «Es el suyo un clasicismo ardiente, por una parte la ansiedad de la melodía popular andaluza en la cual pesetra hasta ese «humana» común a todos los folklores de Europa y de Asia; y por otra, una mirada tendida hacia las más leves construcciones sonoras, esas de nuestro siglo o del siglo XVIII. Es increíble que una miniatura como «El retablo» pueda albergar semejante grandeza!».

«El lenguaje de este compositor —exclama Paul Le Flem— es contenido ninguna innovación que nos sobresalte. Su vocabulario armónico es de una limpidez perfecta; la sintaxis clara, fácil; el acento, de una precisión semejante».

POR TELEFONO

Barcelona

Solemnes funerales

Comunican de Barcelona que esta mañana se han celebrado en la iglesia de la Merced solemnes funerales en sufragio de las personalidades que organizaron la Exposición Universal de 1888.

Concurrieron las autoridades y vocales del Directorio.

También asistió el hijo del señor Rios Tauret, principal organizador del memorable certamen.

Un manifiesto

Normas sobre el voto femenino

La Acción Católica de la Mujer, de Zaragoza, y en su nombre la presidenta, marquesa de Sandui, ha publicado un interesante manifiesto, en el que se encarece la importancia del arma concedida a las mujeres al otorgarle el voto en las elecciones municipales.

No es momento —dice— de discutir la procedencia o improcedencia de semejante concesión, ni las ventajas o inconvenientes que pueda reportar la implantación del sufragio femenino. La realidad nos dice que tal innovación se ha establecido en nuestra Patria y como consecuencia de ello debemos utilizar ese medio que el Estado nos concede para intervenir en la vida de los Municipios, procurando mejorar su gobierno y administración, llevando a las urnas ciudadanos capacitados, de moralidad y honradez reconocidas, que transforman la vida nacional, haciendo una Patria cristiana, potente y rica.

Lo que se precisa es apoyar, votar y elegir a personas de presencias religiosas arraigadas, que orienten a la sociedad por derroteros cristianos y esa espiritualidad la infiltraremos en el gobierno de los Municipios si cumplimos escrupulosamente con el nuevo deber que se nos ha impuesto al concedérsenos el derecho de votar.

Termina el manifiesto dando instrucciones y consejos para la inscripción en el censo.

Correo de la provincia

ALHAMA

Comunión general

El día 19 se celebró con gran solemnidad la Comunión general de los niños de la segunda escuela nacional de esta villa que dirige el maestro don Emilio Soriano Miranda.

Cincuenta y cinco niños, con su profesor, se acercaron a la Sagrada Mesa, mientras que una orquesta ejecutaba inspiradas composiciones.

El altar mayor donde destacaba una preciosa imagen de la Purísima, hallábase primorosamente adornado con luces y flores.

Terminada la Comunión, el señor cura párroco, don Serafín Pastor, dirigió a los escolares una sentida plática exhortándoles a perseverar en el bien.

Después pasaron los niños a la sacristía de la Parroquia, donde fueron obsequiados con dulces.

Reciba nuestra felicitación el señor Soriano por el celo con que educa a sus escolares, teniendo presente la máxima de Jesucristo que debieran grabar en su corazón todos los maestros: «dejad que los niños se acerquen a mí».

CORRESPONSAL

VERA

La Unión patriótica

Esta tarde, en el Teatro Cervantes de esta ciudad, ha tenido lugar la Asamblea convocada por el señor Delegado gubernativo, don Fernando Serra para la constitución del partido «Unión Patriótica Nacional».

El teatro fué invadido totalmente por el público entre el que se veían numerosas comisiones de los pueblos del distrito.

Presidieron el acto el señor Delegado y alcalde don Juan Cuadrado, acompañados de algunos concejales del Ayuntamiento.

El comité quedó constituido por los señores siguientes:

Presidente: don Juan Madariaga Orozco.

Vocales: don Juan Cuadrado Ruiz, don Alfonso Caro, don Jesús Sánchez, don Francisco Guerrero y don Juan Lozano.

Secretario, don Federico Moldenhauer.

Estos señores eligieron presidente al ya indicado siendo todos recibidos con una salva de aplausos.

El señor Delegado dirigió expresivas frases al pueblo de Vera agradeciéndola su atención y entusiasmo al acudir a su llamamiento para este acto esperando, de tan cultos vecinos su honrada colaboración en los trabajos de engrandecimiento y bienestar de esta ciudad.

Terminó con vivas a España, al Directorio, al alcalde y al señor Madariaga que fué muy felicitado por todas las clases sociales de la población.

EL CORRESPONSAL

POR TELEFONO

Provincias

Congreso agrario

Madrid, 20-12 noche.

Comunican de Guadalajara que el día 24 y siguientes se celebrará en aquella capital un Congreso Agrario, organizado por la Cámara Agrícola.

El acto inaugural lo presidirá el jefe del Gobierno, marqués de Estella.

El presidente de la Confederación Católica-Agraria, señor Azara, asistirá en nombre de esta importante Corporación.

Hay gran entusiasmo por este congreso, habiéndose sumado gran número de agricultores.

Horrible desgracia

Comunican de Vinaroz que estando examinando un cartucho de dinamita el dependiente del Ateneo Mercantil, Vicente Morales, en unión de tres agraciadas jóvenes, estalló matando a los cuatro.

Los restos de las infortunadas víctimas hubo que recogerlas a gran distancia del lugar en que ocurrió el suceso.

Intervino el Juzgado, que instruyó las oportunas diligencias.

Conferencia de Calvo Sotelo

Participan de Córdoba que ha llegado procedente de Jaén el Director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Se le dispensó un cariñoso recibimiento.

Visitó los monumentos notables de la ciudad.

A las seis de la tarde dió una conferencia sobre el Estatuto municipal.

Llega el general Burguete a Bilbao

Dicen de Bilbao que al medio día llegó el Capitán general señor Burguete.

En el Gobierno civil le recibieron las autoridades locales.

Por la noche el general Burguete asistió al banquet dado en su honor en el Club Náutico.

Concurrieron gran número de comensales.

Mañana marchará a Santander.

A cubrir bajas

Telefonean de Málaga que en el vapor correo de Melilla embarcaron para Marruecos 168 soldados de los regimientos de Extremadura y Pavía.

Van a cubrir bajas.

Durante el día llegaron a esta capital cerca de 500 soldados de los regimientos de Valencia y Garelano y primero de Zapadores, que también embarcarán para Melilla.

Un sindicalista retenido

De Málaga dan cuenta de haber sido detenido Antonio Ministrol Urbano, natural de Lérida.

La detención se llevó a efecto por ser un sindicalista peligroso.

Taller del Sindicato Católico de la Aguja

Se confecciona toda clase de trabajos Trajes de Señoras, Caballeros y Niños. Ropas tales: ropa blanca, bordados a mano y a máquina y toda clase de encajes.

Especialidad en trajes de verano para Caballeros y Niños.

Se avisa a las Obreras de la Aguja que hay demandas de bordadoras y costureras.

Domicilio: Infanta 7.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERÉS

gastado en España en pantanos, muchos de ellos inútiles, como los de Alfaró y Guadalupe, por ser permeable el fondo... como se denunció en el Congreso, en «La Epoca» y en «El Economista», podría haberse realizado una espléndida reforestación forestal, que asegurase y regularizara las lluvias, riñiendo además otros beneficios, cual el inestimable de sanear el clima de la Patria y el de dificultar la observación de los aviones enemigos, en caso de guerra, grave peligro para toda nación débil, de escasa aviación, sin artillería antiaérea, y además sin petreos propios...

Nada hay más en ese artículo «mosaico», cuya reproducción autorizo (y deseo) en bien de España, aun cuando no se cite al «compositor».

El primer párrafo es del Alcalde de Zamora; el 2.º es de Plinio; el 3.º, de Chateaubriand; el 4.º, de Roosevelt; el 5.º, de González Besada; el 6.º, de Maeterlink; el 7.º, de Ponsar; el 8.º, de Luciano; el 9.º, de Wilde; el 10, de Costa; el 11, antiguo atorismo; el 12, de Mahabharata; el 13, de Goethe; el 14 de Oliván; el 15, de Dante; el 16, del vizeconde de Ez; el 17, de Cortés; el 18, de Flammarión; el 19, del ministro de Marina señor Ferrándiz; el 20, del Barón del Acueducto, inseparable amigo mío.

Por las transcripciones,

F. CRESPO DE LABA (Somatenista y agrario)

COSAS DE TOROS

BELMONTE-MEGÍAS.—NOVILLADA

Belmonte el misterioso, el innovador, el que logró subyugar a los públicos toros en forma que nadie conocía, el que señaló en la historia del toro el final de una época y el comienzo de otra; el artista genial; el revolucionario de su arte, volverá a torrear en la plaza de Sevilla el próximo día 29.

Todos los comentarios de los aficionados y críticos taurinos, giran hoy alrededor de la figura cumbre del toro, comentando la decisión del famoso torero. Y unos y otros, como si de azotamiento se hubiese pteado de acordero, hablan de los cientos de miles de pesetas que el triángulo percibirá por actuar en un reducido número de corridas, como no hace mucho comentaban lo que Fieta cobraba por un solo concierto.

Y estos comentarios que en otra ocasión hubiesen estado oportunos, dejan de serlo en los momentos actuales en que afición y críticos se obstinan en demostrar la decadencia del toro.

Belmonte contando en su despacho los billetes ganados, ni puede interesarnos, ni menos producir entusiasmo. Belmonte, volviendo a los cirios atraído por el recuerdo de las ovaciones conquistadas, a fuerza de valor y de arte, ávido de ser una vez más, ídolo de las multitudes que lo aclaman, es indudablemente interesante.

¿Por qué habrá mezclado con el arte la pasabra, dinero para justificar su vuelta a la pelea?

Sánchez Megías, que también se decide a torrear de nuevo, ha sabido esta vez tener gesto de artista, no hablando para nada de dinero...

El día primero de junio se inaugurará la temporada de nuestro circo taurino con una novillada en la que alternarán Manuel Sánchez «Manolés», Eduardo Gordillo y José Luis Fabre «Chico de la Corona».

D. de N.

POR TELEFONO

La corrida pro los frescos de Goya

Madrid, 20.—12 noche.

La corrida organizada a fin de obtener los recursos necesarios para conservar los frescos de Goya, de la Iglesia de San Antonio de la Florida, se celebrará el 27 del actual.

En esta corrida tomarán parte los matadores Nacional II, Marcial Lalande, Antonio Márquez y José Paradas.

Muchos artistas han donado obras notables; que serán subastadas.

El duque de Veragua ha donado dos mil pesetas para que se destinen al mismo fin.

La plaza será engalanada.

POR TELEFONO

La Exposición de Bellas Artes

Se inaugurará el 26 próximo

Madrid 20-12 noche.

El sábado que viene se verificará el barnizado de las obras de la Exposición de Bellas Artes.

El Menarca presidirá el acto inaugural el día 26 próximo.

El Circulo de Bellas Artes ha acordado conceder un serie de 12 000 pesetas al artista que no sea premiado oficialmente y merezca un premio, con arreglo al fallo de un Jurado especial nombrado al efecto por esta entidad.

El Circulo Artístico de Barcelona ha concedido también un premio de 6 000 pesetas en analogas condiciones.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y

DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGIJA,

URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5

GERONA 10. ALMERIA



Pasta dentífrica Calber. LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS. Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza...

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra José Cabrera.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Pérez Maartabla. — La misma sección: Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería (Distrito de San Sebastián) sobre injurias.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Gérgal, sobre hurto, contra Francisco Soriano Algarra. Abogado, señor G. Matallanas; procurador, señor Grisolia.

Para sentencia. Ayer mañana se celebraron en la sección primera, quedando vistos y concluidos para sentencia, los tres juicios que había señalados.

Suspensión. Por incomparecencia del procesado en una prisión se decretó, se suspendió el que había en la sección segunda, en causa del Juzgado de Gérgal, sobre estafa, contra Gaspar Gibaja.

Sentencias. Por la Sala de la sección segunda se han dictado sentencias, condenando a José Soriano Roca, como autor de un delito de atentado y lesiones, en causa del Juzgado de Gérgal, a la pena de tres años y 12 días de prisión correccional y 150 pesetas de multa; y a Cristóbal José Alonso Bernezo, por lesiones menos graves, del Juzgado de Vera, a 2 meses y un día de arresto mayor.

Licencia. Ha empezado a hacer uso de 15 días de licencia, el Juez de primera instancia de Purchena don Ambrosio López Jiménez.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. — Santos Secundino, Sinesio, Teopompo, Nicóstrato y Antiocho, Timoteo, Polie, Estiquio, de mrs.; B. Andrés Bobola, S. J., m.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV de la infraoctava de San Isidoro con rito semioctavo y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. — Santos Athón y Marciano obs.; Fanstino, Timoteo, Venusto, Casto y Emilio mrs. y Stas. Julia y Quiteria vgs. y mrs. y Elena y Rita de Casta vds.

La Misa y el Oficio divino son de la Octava de San Isidoro, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy, en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana en el mismo Templo.

el Coadjutor y Cura Económico de la misma, don Manuel Rodríguez y Dr. don Manuel Campillo, Catedrático del Seminario. En San José habrá exposición de San Divina Majestad los domingos y días festivos con sermón por el Cura Encargado de la Parroquia, don Francisco Rodríguez, Catedrático del Seminario, ofreciéndose además flores por las alumnas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En Santo Domingo, igual hora, con los Misterios y Salve cantados.

Ayuntamiento. Para las fiestas de San Antonio. Don Alfonso Caparrós, cura de San Antonio, solicita que se le conceda una subvención igual a la de años anteriores para atender a las fiestas del Santo.

Ejercicios de tiro. Las fuerzas del Regimiento de la Corona efectuarán ejercicios de tiro al blanco en la Rambla de Iniesta, durante los días 19 al 22 del actual.

Quiere ser guarda. Nicolás Escobosa Espinosa ha solicitado se le dé el nombramiento de guarda del distrito correspondiente a la calle de Murcia.

Licencias. La solicita para hacer obras de reparación en la casa núm. 13 de la calle de Terriza, doña Clotilde Campos Sánchez. También solicita licencia don Antonio Abellán Gómez, para hacer obras con arreglo a plano que acompaña, en la casa número 3 de la calle del Conde de Oñalla.

El nombre de una calle. Don Carlos Delgado y otros señores han pedido al Ayuntamiento se le dé el nombre del doctor don Emilio Lagüe Rubio, a una de las calles de esta capital.

Los motores eléctricos. Le ha sido concedida licencia para instalar dos motores eléctricos en la casa núm. 34 del Paseo del Príncipe, a don Rogelio Castillo Zea.

La Comisión de Ornato. Por falta de número no se reunió ayer la Comisión de Ornato. Se reunirá esta mañana, en segunda convocatoria.

Pueden reclamar. La alcaldía ha dispuesto, que en la sesión que se celebre el próximo jueves por la Comisión permanente, puedan acudir a reclamar los que se consideren perjudicados con la declaración de utilidad pública de un camino vecinal de la carretera de Nijar, en el kilómetro 12 a la barrida del Cabo de Gata, en armonía con lo preceptuado en el Reglamento para la ejecución de la ley de caminos, veidas de 23 de julio de 1911.

El arbitrio sobre las aguas. El pasado día 19 se recaudaron por dicho impuesto 144 pesetas.

La Comisión de Abastos. Ayer mañana se reunió la Comisión de Abastos, informando varios asuntos.

Notas marítimas. Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS. Leúd «Angelita Ferrer», de Málaga, con harinas. — Pallebot «Carlos Casadeira», de La Guardia, con maderas. — Idem «Pedro Comtes», de Melilla, en lastre. — V. por «Roberto B», de Barcelona, con carga general y 11 pasajeros. — Idem «Tordera», de Melilla, con carga general y 14 pasajeros. — Idem «Capitán Segarra», de Cartagena, con carga general y 7 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor «Ophir», para Agua Amarga, con aceite mineral. — Idem «Roberto B», para Motril, con carga general y pasajeros. — Idem «Tordera», para Cartagena, con carga general y pasajeros. — Idem «Capitán Segarra», para Málaga, con carga general y pasajeros.

VIAJEROS. Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón, don Enrique Puertas y don Enrique Calles, de Granada. Hotel Continental, don Enrique Pérez, de Guadix; don José López, de Lorca; don Manuel Sánchez y don Juan Mestre, de Granada.

H. La Perla. — Don Jaime Boñas, de Huércal-Overa; don Alfonso Martínez y don Rafael Martínez, de Aguilas. H. Comercio. — Don Raf. el Pérez, de Lúcar; don José S. Pedro, de Gérgal; don Juan Ruiz, de Bédar y don Antonio Ovalles y don Ramón Ostiveros, de Lúcar. H. Español. — Don Félix González y don Diego Cervantes, de Tarre.

En Serón. Un hombre ahogado. En el Gobierno civil se recibieron ayer noticias de la Benemérita de Serón, dando cuenta de un lamentable suceso ocurrido en aquel término. Por el lugar denominado «Fuencaliente» caminaba Antonio Martínez Checa, de 53 años, viudo, cuando sufrió un ataque epiléptico. A consecuencia de éste cayó en una acequia cerca de la cual iba, donde pereció ahogado. El Juzgado se personó en el lugar referido instruyendo las diligencias de rigor. La acequia donde cayó el infeliz Antonio mide medio metro de anchura por uno de profundidad.

BOLETIN OFICIAL. El del lunes publica: Adjudicaciones de destino de la Dirección general de primera enseñanza. — Declaración de apremio contra varios Ayuntamientos por sus débitos a la Diputación. — Edicto de la Junta provincial de Beneficencia referente a la declaración de Beneficencia pública o privada de la Casa-Reformatorio de la Sagrada Familia. — Anuncio de subasta de un lote de so-

gas abandonado en los macenas de la Adquis. — Circular de Estadística a los alcaldes de la provincia dando instrucciones referentes a la formación del nuevo Censo electoral. — Circular de la Delegación de Hacienda trasluciendo el real decreto referente a la liquidación de los débitos de los Ayuntamientos con las Diputaciones provinciales. — Varios edictos.

ESPECTACULOS

PARA HOY. TEATRO CERVANTES. — Compañía Arcoy. A las 10 y cuarto reposición del drama en cuatro actos de don Ramón Llas Rey «Jorge el armador (o el avevengado)». SALON HESPERIA. — Cinematógrafo. A las 10 las películas en cuatro partes cada una «Por el triunfo del honor» y «La herencia del gran Duque».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.)

NOTICIAS MILITARES

Matrimonios. Como consecuencia del Real decreto de 26 de abril próximo pasado, se ha dispuesto que los oficiales subalternos que para obtener Real licencia para contraer matrimonio, tengan constituidos actualmente depósitos de valores o hipotecas a favor del Consejo Supremo de Guerra y Marina, podrá solicitar del mismo, sin sujeción a plazo, la devolución de dichos depósitos o la cancelación de las hipotecas.

ASPIROL. INOFENSIVO. en un segundo CON EL OLOR QUITA EL DOLOR. CABEZA. MUELAS. OIDOS, ETC. VENTA EN FARMACIAS. AMPOLLA 40 CTMOS. ASPIROL INOFENSIVO

La Cerveza ESTRELLA DORADA. Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICION DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA. DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEZERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA. SOCIEDAD ANONIMA ROMERO. ALMAQUENES: ANDEN DE COSTA, 46. OFICINAS: PASEO DEL PRINCIPE, 10

Enfermos de la piel. La pomada antiséptica 19 del Dr. M. S. PIQUERAS (Calle Virgilio Anguita, 6, Jaén). — Cura en muy pocos días radicalmente Ezeemas, Herpes, Erupciones de los niños, Escaripela, Sarna, Ulceras, Granos, Escudillas, Grietas, Sabalones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL. ÚSELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES. Depósito: En los Centros de Específicos. También en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 25, 50 y 5 pesetas según tamaño. EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTOBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

MADERAS de CONSTRUCCION en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES. ALBERTO NOGUERA. Parque Alfonso XIII, 28. Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas. Antes de comprar consultar precios. CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. Dirección telegráfica: AREUGON

SOLUCION BENEDICTO de glicerofosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. DEPOSITO. Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Perez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Solís, en Oria. José Antonio Sánchez.

ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Satisfecho con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO. Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Perez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Solís, en Oria. José Antonio Sánchez.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía) Vapores Correo Español. Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Gueyra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Junio el vapor Buenos Aires. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor Montserrat. con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos. Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada

«La Independencia» se vende en Madrid, en el Kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas.